

LA TARDE

Año XXIV

Diario republicano

Número 6.311

Miércoles 16 de Marzo 1932

FUNDADOR Y DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS : REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN

CALZADOS SEGARRA

3 CAUSAS:

Producción cuantiosa
Fabricación experta
Materiales inmejorables

3 EFECTOS:

Economía
Calidad
Duración

calzados

SEGARRA 18 PTS.

Venta exclusiva: CASA MONTIEL

NOTA.—A todo comprador se le regalará un Carnet de limpieza GRATUITA en nuestro salón limpiabotas

Camino adelante

Los riegos de Lorca y Almanzora

Si entre las normas establecidas por el señor Ministro de Obras Públicas respecto a la construcción de obras hidráulicas agrarias deben tener prioridad aquellas cuyos rendimientos fueren más seguros, cuantiosos o ingentes, si ese es el propósito del Gobierno, o las aguas sobrantes de los ríos Castil y Guardal son para la zona de Lorca y Almanzora o de negarlas, es que ministro y Gobierno quebrantando esos propósitos ceden a las influencias caciquiles en perjuicio de la justicia y atropellando los derechos que se proponían respetar.

Viene reclamando esas aguas la zona de Lorca hace varios siglos e insistiendo ha venido en sus reclamaciones hasta nuestros días: Mucho tiempo antes del año 23 en que se proclamó la dictadura, el ingeniero señor Manrique de Lara siendo Delegado Regio del Sindicato de Riegos, practicó estudios relacionados con este mismo asunto por orden del Gobierno, sin oposición de nadie.

Vino la dictadura y, engañado el país por el dictador y sus cómplices con las promesas de regeneración patria, surgió de nuevo aquél movimiento de opinión en Lorca en solicitud de esas aguas; movimiento iniciado por la Cámara Agrícola a la que pertenecían en aquella época lorquinos tan probados por su amor a este trascendental asunto, por sus afanes a que fuese solucionado este problema magno como los señores D. Francisco Méndez, don Antonio Vallejo,

y don Camilo Mazzuchelli, entre otros, alma de la Cámara Agrícola de aquella época, movimiento iniciado por estos señores con la publicación de la célebre Memoria en la que se abordaba con toda clase de datos tan interesantísima cuestión y, movimiento que secundó LA TARDE con ahínco en larga y extensa campaña, dando todo aquello por resultado el reconocimiento del ministro upelista señor Guadalhorce a que disfrutaran aguas de los ríos Castil y Guardal la zona de Lorca y la de Almanzora que por aquella época también las solicitaba, sin que tengamos noticias de que Granada fuera contrincante de Lorca y Almería. Si hicieron entonces gestiones los paisanos o apadrinados de don Fernando de los Ríos y del canónigo señor López Dóriga, muy calladitas debieron ser, pues ni el periódico jesuita «La Voz» de Madrid, se ocupó de pretensiones ningunas por parte de los granadinos y si lo hizo por parte de los de Lorca ni por ningún otro conducto resonaron voces ni reclamaciones de esa parte, en pugna con nuestras legítimas pretensiones. Ha sido necesario que socialistas como don Fernando de los Ríos—de los ríos Castil y Guardal—y el señor Jiménez Asúa, y republicanos como el sacerdote señor López Dóriga y el señor director de «La Voz» que dicen abominar el caciquismo, vengan ahora a interponer su influjo como personajes de primera categoría del nuevo régimen, en contra de causa

ZAPATERIA

LA ECONÓMICA

Selgas 20. Casa Cristóbal
Zapatos para Caballero, color y negro, a PESETAS

15, 16 y 17.⁵⁰

los de este último precio, Cosido Goodyear lo más selecto en su clase.

FIESTAS DE MARZO EN LORCA: 1932

Maravillosas Cabalgatas Bíblicas, organizadas por los Pasos Blanco y Azul para los días 18, 20, 24 y 25 del actual

Sublime y artístico desfile de grandiosa visualidad.—Grupos de Esther, Salomón, Nabucodonosor, Marco Antonio, Nerón, Etiopes, Visión de San Juan, Triunfo del Cristianismo, etc., avalorados todos con trajes bordados sobre raso en oro y sedas, fiel reflejo de aquellos tiempos.

Carros romanos, Literas egipcias, Carrozas alegóricas, Bandas de Música. Los colosales mantos de Ntra. Sra. de los Dolores y de la Virgen Nuestra Señora de la Amargura, que tanta admiración causaron en la Exposición Ibero Americana de Sevilla.

tan justa como la que Lorca defiende, ejerciendo así de caciques máximos, toda vez que lo que pretenden es que el Tesoro público aumente los medios de vida conque positivamente cuentan algunos pueblos, a costa de la muerte de otros pueblos que no cuentan con más medios de vivir que los que estos pulcros personajes quieren arrebatarles. Y es que hay abominadores del caciquismo, hasta que ellos no están en disposición de serlo, y cuando las circunstancias los llevan al Poder, son más caciques que el que más lo sea.

Pero sigamos la historia para venir a parar a la demostración de que la causa que defendemos es infinitamente más justa y más moral que la que defienden los caciques socialistas y republicanos o pseudo republicanos, de la provincia granadina.

JUAN DEL PUEBLO

Publicaciones

«Novelas y Cuentos» publica esta semana «Los que no fuimos a la guerra», de Wenceslao Fernández Flórez el más notable de nuestros escritores humoristas.

El número próximo contendrá una célebre obra de Hata Purah, de costumbres orientales, titulada «La bucha del Profeta».

COROLARIOS

Las Oligarquías Rurales.

Don Marcelino Domingo es un gobernante de percepciones netas, su personalidad, su subjetividad, queda de continuo subordinada a la objetividad que manda. Estos fines espirituales se desenvuelven en el ambiente social controlando la realidad. Su po-

sición céntrica no está limitada a reducir los horizontes: tiene ante sí, y abre, el horizonte racional, escenario panorámico en que el detalle se percibe, no fragmentario y borroso, sino claro y conexionado a un todo.

El todo en política, el todo universal (para colocarnos en una generalización necesaria), es como es porque las partes le caracterizan.

Don Marcelino Domingo es el primer político de alto relieve de nuestra República, que ha percibido el peligro mortal que amenaza a ésta. «Luz» dice «que la voluntad de honestidad política expresada por boca del señor Domingo, coincidente de modo pleno con el ansia íntima del país y con el sentido de la República, puede formularse en esta máxima: los partidos republicanos no deben aprovechar las organizaciones oligárquicas rurales que pretenden ponerse a su servicio, sino adecentar, esto es, democratizar la vida pública en las aldeas».

Esto se llama dar en el clavo. Y permítasenos otro modismo de nuestro idioma: esto es no irse por las ramas.

Don Marcelino Domingo habló así la noche del 13; el miércoles, día 9, aparecía uno de mis «Corolarios», titulado «Política Local». A los que pareció una idea obsesante en mí, una manía, esto de arremeter con caciques y disecar la vida municipal, con tacha de anorgánica, y ruralista, en cuanto a pobreza de orientación y suciedad en los procedimientos, ya ven que me acompaña como obsesionado y maniático este bueno de don Marcelino, que por haber pasado toda su vida en pugna con los bajos fondos de la política española, la conoce, y se previene para bien de la Patria.

JOAQUIN MARTINEZ PERIER

SEVILLA

Procesiones suspendidas

Después de varias reuniones de las Cofradías, se ha acordado que definitivamente no salgan las procesiones de Semana Santa.

CLINICA SANATORIO

(CON INTERNADO)

Situada en las Alamedas, a cargo del

DR. MIGUEL MARTINEZ MINGUEZ

Especialista en enfermedades de los ojos :-: Ayudante durante cinco años de la Clínica Oftalmológica de la Facultad de Medicina, de Madrid, y del sabio Profesor Doctor MARQUEZ, Catedrático de dicha Facultad
Consulta de 11 a 2 (-)-(-) LORCA